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SÁBADO 29 DE ABRIL 2006
SEPTIMO TEMA: “EL FRUTO DE LA FE ES EL AMOR”
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“El Fruto de la oración, es una profunda vida de Fe. 
El Fruto de la Fe, es el Amor. 
El Fruto del Amor, es el servicio. 
El Fruto del servicio es La Paz. 
Y los gestos de Amor, son gestos de Paz”.
“Tengamos fe en Dios, Él lo sabe todo y Él proveerá...Esperemos en Él”.
“El dolor, si lo aceptamos con Fe, se nos brinda como la oportunidad de compartir la Pasión de Jesús y de demostrarle nuestro Amor”.
“Vosotros, como jóvenes que sois-algunos estáis estudiando, otros trabajando y otros todavía preparándoos para el futuro-, debéis tener hoy mismo esa convicción, ese tierno amor por Cristo, y con Él y a través de Él seréis capaces de hacer cosas grandes. Pero antes tenemos que orar, y el fruto de la oración es la profundización en la fe, y el fruto de la fe es el amor, y el fruto del amor es el servicio”.

“Ten Fe en lo pequeño, porque ahí radica nuestra fuerza. Puede que no seamos capaces de dar mucho, pero siempre podremos entregar la alegría que brota de un corazón enamorado de Dios”.

“Por la oración profundizamos en la Fe. Y el fruto de la fe es siempre el amor, como el fruto del amor es el servicio. Y eso es lo que debemos hacer para seguirlo: servir con amor”.

“No es importante lo que uno hace, sino cómo lo hace, cuánto Amor, sinceridad y fe ponemos en lo que realizamos.
Cada trabajo es importante, y lo que yo hago, no lo que puedes hacer tu, de la misma manera que yo no puedo hacer lo que tu haces. Pero cada uno e nosotros hace lo que Dios le encomendó. Es necesario que no perdamos nuestro tiempo mirando y deseando hacer lo que hacen los demás”. 

“Nuestra obra se fundamenta en la Fe en estas palabras de Jesús:-“Tuve hambre, estuve desnudo, enfermo, sin hogar, y tu hiciste esto por mi”-“.

“La Fe falta porque hay demasiado egoísmo y búsqueda del propio provecho. Para que la fe sea verdadera tiene que ser generosa”.
“Viendo el ejemplo de Cristo, que murió por nosotros en la Cruz, tenemos la posibilidad de confirmar definitivamente el hecho de que el sufrimiento puede transformarse en un gran Amor y en una generosidad extraordinaria”.

“Cómo podemos ayudar a los estudiantes a entender la riqueza del servicio comunitario? Enseñadles. Y pedidles que amen en el seno de su propia familia. El amor comienza en el propio hogar. La abundancia de amor conlleva siempre abundancia de paz. Por eso la oración en común es importante para la familia, para que permanezca unida y sus miembros se amen. Así les será más fácil convertirse en fuente de amor para los demás”.

“La alegría es oración, la alegría es fortaleza, la alegría es amor. La alegría es una red de amor con la que puedes capturar almas. Nadie da tanto como el que da con alegría. La mejor manera de mostrar nuestra gratitud a Dios y a los demás es aceptarlo todo con alegría”.

“Dales hoy por nuestras manos, el pan de cada día. Y por nuestro Amor, dales paz y alegría. Amen”.
“Orar es ponerse en manos de Dios, a su disposición, y escuchar su voz en lo profundo de nuestros corazones”.
“Jesús: aduéñate de tal manera de mí, que mi vida sea irradiación de la tuya. Que cada alma con la que entre en contacto, pueda sentir su presencia en mi. Que no me vean a mi, sino a ti en mi. Permanece en mi, de tal manera que brille con tu luz, y que mi luz pueda iluminar a los demás. Que no te pregone con palabras, sino con el ejemplo de mis actos, con el destello visible del Amor que de ti viene a mi corazón”.

“Habéis visto durante la Misa con qué delicadeza el Sacerdote tocaba el cuerpo de Cristo. No olvidéis que ese mismo Cristo es el que vosotros tocáis en los pobres”.
“Para tener paz en nuestros corazones, nos conviene hablar más con Él y menos con los hombres”.
“La amistad de Jesús es fiel y personal, y nos permite intimar con Él en la ternura y en el Amor”.
“Respetar la religión de los demás es una cuestión de paz”.
Toda esta información está localizable en la página web
www.colaboradores.org
Dentro del Apartado “Palabras Blancas”
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