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SÁBADO 21 DE ENERO 2006

CUARTO TEMA:

“Misioneras de la Caridad: Contemplativas en acción.

La oración.”
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“El Fruto de la oración, es una profunda vida de Fe. 
El Fruto de la Fe, es el Amor. 
El Fruto del Amor, es el servicio. 
El Fruto del servicio es La Paz. 
Y los gestos de Amor, son gestos de Paz”.

“Orar es ponerse en manos de Dios, a su disposición, y escuchar su voz en lo profundo de nuestros corazones”.

“La oración es el mejor regalo de amor que puedes dar a cualquiera que ames”
“Nosotras somos contemplativas, no activas. Nuestra principal ocupación es la oración. Sin ella, nuestra vida carecería de sentido. La oración ensancha el corazón, hasta hacerlo capaz de contener el don de Dios”.

“”La oración significa para mi, la posibilidad de unirme a Cristo las 24 horas del día, para vivir con Él, en Él y para Él.
Si oramos, creeremos, si creemos, amaremos, si amamos, serviremos.

“Nuestra vocación es pertenecer a Jesús y amarlo como Él se merece. Y por eso, servimos a los más pobres, porque queremos amar a Jesús.
Cada uno debe realizar lo mismo en el lugar al que ha sido asignado. Unos trabajan, otros estudian. Lo que importa es que lo que hagamos, sea con esa convicción y ese Amor absoluto a Jesús”.

“Dios cuida de nosotras porque ésta es su obra. Nosotros podemos hacerlo porque vivimos en oración. Igual que María, estamos llamadas a traer a Jesús al mundo, y por eso Dios, cuida de nosotras”.

“Muchas veces, una mirada profunda y ferviente a Cristo es la mejor oración.
Sentid a menudo la necesidad de orar. La oración ensancha el corazón hasta hacerlo capaz de contener el don que Dios hace de si mismo. Pedid y buscad: vuestro corazón será capaz de recibirle y de guardarle”.
“Dios es el amigo del silencio. Necesitamos encontrar a Dios, pero no podemos encontrarlo ni en el ruido, ni en la agitación. Fijaos como la naturaleza, los árboles, las flores y la hierba crecen en un profundo silencio. Ved como las estrellas, la luna y el sol, se desplazan en silencio.”

“Dios es alegría, la alegría es oración. La alegría es un signo de generosidad. Cuando te llenas de alegría, te mueves con mayor rapidez y estás dispuesto a hacer el bien a todo el mundo. La alegría es un signo de unión con Dios, de la presencia de Dios”.

“El silencio es un fruto hermoso de la oración. No sólo tenemos que aprender el silencio de los labios, sino también el silencio del corazón, los ojos, los oídos y la mente, lo que yo llamo los cinco silencios. Repetidlo y memorizadlo con los cinco dedos”.

“¿Cómo podemos ayudar a los estudiantes a entender la riqueza del servicio comunitario? Enseñadles. Y pedidles que amen en el seno de su propia familia. El amor comienza en el propio hogar. La abundancia de amor conlleva siempre abundancia de paz. Por eso la oración en común es importante para la familia, para que permanezca unida y sus miembros se amen. Así les será más fácil convertirse en fuente de amor para los demás”.

“Lo esencial no es lo que digamos, sino lo que Dios nos diga a nosotros y lo que diga a través de nosotros. Todas nuestras palabras son inútiles si no nos salen de dentro. ¿Por qué no tratas de refrenar tu lengua? Sabes bien lo que puedes hacer, pero no sabes lo que podrá soportar el otro”. 

“El fruto de la oración es un corazón limpio, y un corazón limpio es libre para amar. El fruto del amor es: Paz, Unidad y Alegría”.

“El fruto de la oración es la profundización en la fe, y el fruto de la fe es el amor, y el fruto del amor es el servicio”.

“Sé sincero en tu oración. ¿Sabes orar? ¿Rezas tus oraciones? ¿Amas la plegaria? Cuando nos encontramos cara a cara con Dios, nos vemos obligados a ser sinceros y a conocernos a nosotros mismos, a saber que no somos nada. Dios sólo puede llenarnos cuando comprendemos nuestra nulidad, nuestro vacío. Cuando nos llenamos de Dios hacemos bien nuestra labor”.

“Hoy más que nunca, tenemos que pedir en oración la luz que nos muestre la voluntad de Dios, el amor que nos haga aceptarla, el camino para cumplirla”.

“Sabemos que el mejor lugar para los niños es que aprendan el amor y la oración es su propia familia, en cuyo seno deben contemplar el amor y la oración de su madre y de su padre. Cuando las familias están firmemente unidas, los niños pueden ver el especial amor de Dios en el amor de sus padres, y al crecer convertirán su país en un lugar de amor y oración”.

“Con sólo elevar la mente a Dios, en una breve plegaria, estamos realizando una hermosa oración, poniendo nuestro día en sus manos, para que Él lo use como mejor le parezca”.

“El silencio de la lengua nos ayuda a hablarle a Dios.
El de los ojos, a ver a Dios.
Y el silencio del corazón, como el de la Virgen, a conservarlo todo en nuestro corazón.
No es esencial lo que nosotros decimos, sino lo que Dios dice a través nuestro”.

“Por la oración profundizamos en la fe. Y el fruto de la fe es siempre el amor, como el fruto del amor es el servicio. Y eso es lo que debemos hacer para seguirlo: servir con amor”.

“Sin sacrificio, oración y penitencia, sin una fuerte carga de vida espiritual, no podríamos nunca llevar a cabo nuestro trabajo”.

“Todas nuestras palabras son inútiles si no vienen del alma. Las palabras que no dan la luz de Cristo, aumentan las tinieblas”.

“La alegría es oración, la alegría es fortaleza, la alegría es amor. La alegría es una red de amor con la que puedes capturar almas. Nadie da tanto como el que da con alegría. La mejor manera de mostrar nuestra gratitud a Dios y a los demás es aceptarlo todo con alegría”.

 “Para tener paz en nuestros corazones, nos conviene hablar más con Él y menos con los hombres”.
“La amistad de Jesús es fiel y personal, y nos permite intimar con Él en la ternura y en el Amor”.

“Debemos orar, puesto que Jesús se convirtió en pan de vida para satisfacer nuestra hambre de Dios”.

“A través de la oración y del sacrificio venceremos al mundo”.

“Almas de oración son almas de gran silencio”.

“Estoy segura de que no podría realizar este trabajo, ni siquiera durante una semana, si no tuviera cuatro horas diarias de oración”.

 “Dedicad cuando menos, media hora al día a la oración en soledad con Dios. Esto purificará vuestros corazones, al tiempo os brindará la luz y medios para tratar con todo el mundo con Amor y con respeto. Porque siempre es fruto de la oración un Amor profundo, una generosidad también profunda y eso nos acerca mucho unos a otros”.
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La familia que la Madre Teresa fundó:

Misioneras de la Caridad

* Cinco Llagas de Jesús en un cuerpo; Jesús

Las dos llagas en las Manos, Hermanas y Hermanos – Servicio Activo con amor activo a los Pobres

Las dos llagas en los Pies, Hermanas y Hermanos – Marcha Contemplativa en busca de almas a través de su Palabra, oración y penitencia.

La Herida en el Sagrado Corazón de Jesús, Los Sacerdotes – Saciando la Sed de Jesús por medio de su Sacerdocio al completar la obra de las Hermanas y Hermanos hacia los Pobres que sirven.

Incluso cuando la Madre os deje, la sed de Jesús nunca os dejará. Jesús, teniendo sed en los pobres, lo tendréis siempre con vosotros. Quiero que las Hermanas y Hermanos Activas, las Hermanas y Hermanos Contemplativos, y los Padres se ayuden mutuamente a saciar a Jesús con su don particular, sosteniéndose, completándose mutuamente y a esta Gracia preciosa como una 

Familia, con un Objetivo y propósito. No excluyáis a los voluntarios y Misioneros Laicos ya que ésta es también su llamada, ayudadles a reconocerla.

“He pedido a Nuestra Señora que mantenga a la Sociedad escondida en las 5 llagas de Jesús.” (Beata Teresa de Calcuta)

En 1946, la Madre Teresa recibió la inspiración de fundar las Misioneras de la Caridad en respuesta a la súplica del Señor de que ella le hiciese conocer a los más pobres de los pobres mediante su servicio humilde de amor. Ella visionó una congregación de mujeres y recibió su primera compañera en Marzo de 1949. La “pequeña Sociedad” de doce miembros se estableció oficialmente el 7 de Octubre de 1950.

Las ramas religiosas incluyen a las Hermanas, seguidas de los Hermanos el 25 de Marzo de 1963, después las Hermanas Contemplativas el 25 de Junio de 1976, los Hermanos Contemplativos el 19 de Marzo de 1979, y los Padres el 31 de Octubre de 1984. Para sacerdotes diocesanos, el Movimiento Corpus Christi se fundó el 26 de Junio de 1981.

Como una familia religiosa, las Hermanas activas y contemplativas forman una congregación, mientras que los Hermanos y Padres son tres organizaciones separadas. Todos comparten el carisma de la Madre Teresa de saciar la sed de amor de Dios mediante la santidad personal y trabajando por la salvación y santificación de los más pobres de los pobres. Para todas las Hermanas, los Hermanos y Padres, la Madre Teresa es “Madre.”

Para los laicos, la Madre Teresa estableció la rama de Colaboradores el 29 de Marzo de 1969 y la de Colaboradores Enfermos y Sufrientes el 13 de Enero de 1953. Los Misioneros Laicos de la Caridad se fundaron el 13 de Abril de 1987.

Hermanas Activas

“Una Misionera de la Caridad es una portadora del amor de Dios especialmente a los más pobres de entre los pobres, encendiendo todo con amor a Él y a cada uno, un toque de sanación de Dios que cura todas las enfermedades; una sonrisa tranquilizadora de Dios que calienta todos los corazones; el lenguaje de amor de Dios mismo que todos los corazones comprenden.” (Beata Teresa de Calcuta)

Historia:
Las Hermanas Misioneras de la Caridad son una familia religiosa internacional de derecho pontificio fundada por la Beata Teresa de Calcuta en 1950, compuesta de ramas activas y contemplativas con votos  perpetuos y públicos de castidad, pobreza, obediencia y entrega de todo corazón y gratuita a los más pobres de entre los pobres.

Objetivo:

El objetivo de la Sociedad es saciar la sed infinita de Jesucristo en la Cruz por amor y por almas viviendo de los cuatro votos en un espíritu de confianza amorosa, entrega total, y alegría, acompañando a cada uno al amor perfecto 

de Dios y del prójimo y haciendo a la Iglesia plenamente presente en el mundo de hoy.

Apostolado:

El apostolado es trabajar por la salvación y la santificación de los más pobres de entre los pobres, no sólo en las barriadas, sino también estén donde estén en el mundo, poniendo el amor de Dios en viva acción. Cada miembro va allá donde es enviado y no tiene que elegir ni lugar ni tipo de trabajo: “En todo nuestro apostolado misionero, seguimos el consejo de Nuestra Señora en las bodas de Caná, “Haced lo que Él os diga.” (Estatutos de las MC)

Miembros de la rama activa: 

- 
Amar y adorar a Jesús bajo las apariencias del pan en el Santísimo Sacramento mediante:

· Santa Misa diaria

· Una hora diaria de Adoración Eucarística

- Amarle y servirle en el rostro afligido de los más pobres de entre los pobres, tanto material como espiritualmente, reconociendo en ellos y restaurándoles la imagen y semejanza de Dios mediante:

· El cuidado a los indigentes enfermos y moribundos

· Acogiendo y educando a los pobres y a niños de la calle

· Dando cobijo a los abandonados y a los sin-techo

· Cuidando de los que no son deseados, no queridos y los que están solos

· Saliendo al encuentro de los espiritualmente más pobres de entre los pobres para proclamar la Palabra de Dios con su presencia y con sus obras espirituales de misericordia;

· Yendo a aldeas lejanas

· Realizando trabajo de ayuda humanitaria

Al margen de dónde son enviados o qué hacen, la vida de una Misionera de la Caridad está fundamentada en la oración, marcada por la simplicidad y humildad del Evangelio, y caracterizada por la total dependencia en la Divina Providencia para todas las necesidades personales y las de los pobres.

Requisitos:

Los candidatos que deseen unirse a las Misioneras de la Caridad deben ser:

· Suficientemente maduros para adoptar nuestra forma de vida;

· Guiados por una intención recta;

· Sanos en cuerpo y mente, y por tanto capaces de sobrellevar las dificultades de esta vocación tan especial;

· Capaces de adquirir conocimientos (especialmente del idioma de las personas a las que sirven y el Inglés, idioma de la Sociedad);

· De una disposición alegre;

· Capaces de ejercitar juicios sanos;

· Llenos de sentido común.

Los candidatos son animados a completar al menos el bachillerato. Aquellos interesados serán invitados a hacer una experiencia que se conoce como: “Come and See” (Ven y Mira), durante dos semanas. 
Para más información, contactar con la Casa de Hermanas más próxima.

Información de Contacto:

Para más información, contactar con la Casa Regional:

Para España, Francia, Portugal, Marruecos y Suiza:

Missionaries of Charity

Paseo de la Ermita del Santo, 46

28011 Madrid, Spain

Tel.: 34-91-463-3744

Toda esta información está localizable en la página web
www.colaboradores.org
Dentro del Apartado “Palabras Blancas”
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