PROGRAMA DE

CHARLAS SOBRE EL CARISMA DE LA MADRE TERESA

OFRECIDOS POR EL PADRE  JOSÉ MARÍA

SÁBADOS POR LA TARDE DE 18:00 A 19:30 H.

TEMAS A TRATAR:

1.- 29 DE OCTUBRE 2005

¿Qué es ser voluntario de las Misioneras de la Caridad? y porqué la Madre Teresa instituyó esta figura de los “Voluntarios” dentro de la Orden.

2.- 19 DE NOVIEMBRE 2005

”La Alegría de darse a los demás”: La Santidad consiste en aceptar con una sonrisa lo que Jesús nos envía. Consiste en aceptar y seguir la voluntad de Dios.
3.- 17 DE DICIEMBRE 2005

¿Cómo nos enfrentamos al Dolor, a la enfermedad y a la muerte en Casa de las Misioneras de la Caridad y en nuestra vida en general?

4.- 21 DE ENERO 2006

Misioneras de la Caridad: “Contemplativas en acción”.La oración.

5.- 4 DE FEBRERO 2006

Pequeños gestos hechos con mucho Amor: “No busquéis acciones espectaculares, lo que importa es el don de vosotras mismas, el grado de Amor que pongáis en cada uno de vuestros gestos” decía la Madre Teresa.
6.- 18 DE MARZO 2006

Te tengo esculpido en la palma de mi mano, tu eres precioso para mí: “Cada vez que Dios mira la palma de su mano, me ve a mi en ella. Y te ve también a ti. Es algo hermoso para mantener en el recuerdo. En todo momento, recuerda que estás en las manos de Dios. Que eres precioso para Él”.
7.- 29 DE ABRIL 2006

La Fe: “El Fruto de la oración, es una profunda vida de Fe. El Fruto de la Fe, es el Amor. El Fruto del Amor, es el servicio. El Fruto del servicio es La Paz. Y los gestos de Amor, son gestos de Paz”.
8.- 20 DE MAYO 2006

“Servir a los más pobres de entre los pobres”. ¿Quiénes son los más pobres de entre los pobres?


9.- 17 DE JUNIO 2006

Resumen del curso. 
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