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SÁBADO 4 DE FEBRERO 2006
QUINTO TEMA: “PEQUEÑOS GESTOS HECHOS CON MUCHO AMOR”
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 “No busquéis acciones espectaculares, lo que importa es el don de vosotras mismas, el grado de Amor que pongáis en cada uno de vuestros gestos. Es la pequeña lágrima temblorosa que recoge la Madre Teresa en el párpado del moribundo”.
“Fidelidad, puntualidad, pequeñas palabras llenas de bondad, algún pequeño pensamiento para los demás, ciertos pequeños gestos hechos de silencio, de miradas, de pensamientos, de palabras, de obras. Justo esas cosas son las “gotas de Amor” que hacen que nuestra vida transcurra con tanto resplandor”.

“Dios nos ha creado para que realicemos pequeñas cosas con gran Amor”.
“A la hora de la muerte, seremos juzgados por el Amor que hemos puesto en nuestras obras y gestos”.

“Los gestos de Amor son gestos de Paz”.

“El visitante, después de haber observado cuidadosamente a la Hermana, se volvió y me dijo:- Hoy he podido ver el Amor de Dios en acción, a través de las manos de la Hermana, a través de sus gestos, a través de su ternura, tan llenas de Amor por ese desgraciado, he visto como el Amor de Dios descendía sobre él. Ahora creo-“.

“Lo que hay en nuestros corazones es lo que califica nuestras vidas”.
“Lo esencial no es lo que nosotros decimos, sino lo que Dios nos dice a nosotros y por nuestro medio”.
“Haz que los enfermos y los que sufren encuentren en mi a un verdadero ángel que conforta y consuela”.
“Es muy hermosa una costumbre bengalí según la cual, antes de ponerse a comer se toma un cazo de arroz para dárselo a los pobres”.
“Los pobres no tienen necesidad de nuestras actitudes paternalistas ni de nuestra compasión. Sólo necesitan nuestro Amor y de nuestra ternura”.

“Muchas veces basta una palabra, una mirada, un gesto, para que la felicidad llene el corazón del que amamos”.
“Empieza diciéndole una palabra amable a tu hijo, a tu marido, a tu mujer. Empieza ayudando a alguien que lo necesite en tu comunidad, en tu puesto de trabajo o en tu escuela”.

“No debemos desperdiciar ninguna de las oportunidades que se nos brindan de hacer el bien. Pueden parecernos cosas insignificantes, pero nada lo es para Dios”.

“Sonríanse los unos a los otros, les recomendé. Tengo la sensación de que andamos todos tan apresurados que ni siquiera tenemos tiempo para sonreírnos mutuamente”.
“Lo que sorprende a los demás, no es tanto lo que hacemos, como comprobar que nos sentimos felices de hacerlo y sonreímos haciéndolo”.

“El simple hecho de que Dios haya puesto un alma en nuestro camino es un signo de que quiere que hagamos algo por él o ella. No ocurre por azar; todo ha sido planeado por Dios. Nuestra conciencia nos obliga a ayudarla”. 

“La caridad para con los pobres es como una llama viva: cuanto más seco esté el combustible, brillará con mayor intensidad. Al servir a los pobres, no les deis tan solo la mano, sino también el corazón. La caridad debe costarnos algo para ser fructífera. Dad hasta que os duela. Para amar, es necesario dar. El dar es necesario para liberarse del egoísmo”.

“No estoy de acuerdo con las actuaciones a gran escala. Para nosotras, lo que importa es el individuo. Para amar a una persona, tenemos que pasar por un contacto directo con ella. Si esperamos a reunirlas en gran número, entonces nos perderemos en los números y no podremos mostrar amor y respeto personales. Yo creo en el persona a persona; para mí, cada persona es Cristo, y dado que existe un único Jesús, esa persona es la única en el mundo en ese momento”.

“Debéis aportar amor hecho acción. Nuestras obras de amor no son sino obras de paz. Realicémoslas con un máximo de amor y de eficiencia: cada uno en su propio trabajo, en su vida cotidiana, en el hogar y con el vecino. Vivid felices y en paz. Aceptad todo lo que Él os dé y dad todo lo que Él os requiera, con ancha sonrisa”.
“No importa tanto, lo que “tengamos” por dar, sino lo vacíos que estemos, para que podamos recibir con plenitud. Apartad los ojos de vosotros mismos y alegraos de no tener nada, de no poder hacer nada”.

“Ten fe en lo pequeño, porque ahí radica nuestra fuerza. Puede que no seamos capaces de dar mucho, pero siempre podremos entregar la alegría que brota de un corazón enamorado de Dios”.

“Pregunta del Periodista: ¿Es necesario hacer grandes cosas para ser portadores del amor de Cristo?:
Respuesta de la Madre Teresa:- De ninguna manera, Una sonrisa, una pequeña visita, escribir una carta a un ciego, ayudar a un anciano, dar de comer a un niño, no es mucho. Pero eso es nuestro amor de Dios en acción”.

“Nunca dejemos que alguien se acerque a nosotros y no se vaya mejor y más feliz”.
“Dales hoy, Señor, por nuestras manos, su pan de cada día, y que mediante nuestro Amor de comprensión, podamos llevarles Paz y Alegría. No lo olvidemos jamás: lo que hacemos con Amor, lleva siempre Paz”.

“Cuando estéis cocinando, lavando ropa, trabajando duramente en la oficina o dondequiera que os toque hacerlo, hacedlo con Alegría. Esa será la forma concreta que asumirá vuestro Amor a Dios”.

“Hagamos lo posible para que los enfermos y sufrientes puedan encontrar en nosotros, ángeles de consuelo y de bondad.
“Dios Ama al mundo por nuestro medio. El mundo parece empeñado en trocar a Dios en una reliquia del pasado; pero vosotros mediante el Amor, la pureza de vuestras vidas y vuestra bondad, demostrad al mundo que Dios es muy actual”.

“¡Las manos que juntáis para rezar, las manos que sostienen el rosario, pueden transmitir el calor de Dios!”.

“Somos pequeños instrumentos, ¡Pero muchos pequeños instrumentos en las manos de Dios pueden hacer milagros!”.

“Sed buenos, premurosos y misericordiosos. Procurad que todo aquél que acuda a vosotros, al marcharse, se sienta mejor y más feliz”.

“La Revolución del Amor comienza con una Sonrisa”.

“En el momento de la muerte, no seremos juzgados por la cantidad de trabajo que habremos hecho, sino por el peso del Amor que hayamos puesto en nuestro trabajo”.

“San Agustín dice:- “Las pequeñas cosas son y se quedan pequeñas, y sin embargo ser felices en las pequeñas cosas es una gran cosa-“. ¿No es nuestro Señor perfectamente lo mismo en una pequeña hostia o en una grande?”.

“Seamos fieles a las cosas pequeñas, porque ahí estará nuestra fortaleza. La fidelidad, la puntualidad, las palabras bondadosas, las Sonrisas y nuestra actitud amorosa hacia los demás”.

“No es importante lo que uno hace, sino cómo lo hace, cuánto Amor, sinceridad y fe ponemos en lo que realizamos.
Cada trabajo es importante, y lo que yo hago, no lo que puedes hacer tu, de la misma manera que yo no puedo hacer lo que tu haces. Pero cada uno e nosotros hace lo que Dios le encomendó”.
“De la plenitud del corazón habla la boca. Si tu corazón está lleno de Amor, hablará de Amor y con Amor”.

Toda esta información está localizable en la página web
www.colaboradores.org
Dentro del Apartado “Palabras Blancas”
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